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Ata da 32ª sessão ordinária da 1ª sessão legislativa da 18ª legislatura. Aos 8 (oito) dias do mês de 

setembro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), na sala de sessões da Câmara Municipal de Palmeira, 

Estado do Paraná, com sede na rua Coronel Vida, 211, Centro, no horário regimental, foi realizada a 

32ª (trigésima segunda) sessão ordinária da 1ª (primeira) sessão legislativa da 18ª (décima oitava) 

legislatura, presidida pelo Vereador Egon Krambeck, secretariada pelos Vereadores Odair José 

Sanson Junior e Gilberto Rogalski e presentes os Vereadores Joslei Sequineli, Jovane Sebastião 

Ferreira, Lucas dos Santos, Marcos Marcel Pietralla, Rogério Czelusniak e Vagner Kachimarki. 

Havendo número legal de Vereadores o senhor Presidente, em nome de Deus e pelo povo, declarou 

aberta a sessão e determinou a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade.  

Solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura do expediente, no qual constou o seguinte: do 

excelentíssimo senhor Sérgio Luis Belich, Prefeito Municipal, ofício 673/2021, de 3/9/2021, em 

referência ao ofício 267/2021 e a indicação 223/2021, encaminhando cópia do processo administrativo 

12410/2021 e informando que foi disponibilizada uma carga de terra ao senhor Caique Soares, mas o 

requerente não providenciou veículo para retirá-la; ofício 674/2021, de 8/9/2021, em referência ao 

ofício 263/2021 e requerimento 91/2021, encaminhando cópia do processo administrativo 12416/2021 

e informando que a Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura está realizando licitação para 

compra de placas de sinalização e que realizou campanha de conscientização nas redes sociais sobre 

a Lei Municipal nº 2.375/2005; ofício 675/2021, de 8/9/2021, em referência ao ofício 291/2021 e a 

indicação 232/2021, encaminhando cópia do processo administrativo 14235/2021 e informando que 

está sendo instalada uma travessia elevada em frente ao Fórum para tornar o trânsito na Avenida Sete 

de Abril mais seguro; ofício 683/2021, de 8/9/2021, em referência ao ofício 281/2021 e a indicação 

229/2021, encaminhando cópia do processo administrativo 13883/2021 e informando que está sendo 

realizado processo de licitação para aquisição de placas de sinalização; e ofício 684/2021, de 8/9/2021, 

em referência ao ofício 260/2021 e a indicação 217/2021, encaminhando cópia do processo 

administrativo 12181/2021 e informando que o Departamento de Segurança e Trânsito realizará visita 

ao local para verificar a possibilidade de melhorar a sinalização. Do Vereador Egon Krambeck 

requerimento 105/2021 à COPEL, solicitando a poda de árvores em frente ao cemitério do Lago e 

requerimento 106/2021 ao Prefeito Municipal, solicitando cópia, na integra, do processo que analisou 

a autorização, implantação e comercialização de lotes no Loteamento Jardim das Araucárias. Do 

Vereador Rogério Czelusniak indicação 234/2021 ao Departamento de Segurança e Trânsito, 

solicitando a construção de travessia elevada na Avenida das Palmeiras, sentido Centro, em frente ao 

nº 233 e indicação 235/2021 ao Prefeito Municipal, solicitando a instalação de banheiros públicos ou 

banheiros químicos nas praças Raul Braz de Oliveira, Manuel Ribas e Domingos Theodorico de 

Freitas. Do Vereador Egon Krambeck indicação 236/2021 ao Prefeito Municipal, solicitando a 

construção de lombada na Rua Emília Faria Erichsen, próximo ao nº 278. Do Vereador Lucas Santos 

indicação 237/2021 ao Departamento de Segurança e Trânsito, indicando a construção de travessia 

elevada na Avenida Sete de Abril, esquina com as Ruas Araldo Manoel Erichsen e José Rigoni e 

indicação 238/2021 à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, solicitando reparos asfálticos na 

Avenida Sete de Abril e Rua José Rigoni. Do Vereador Gilberto Rogalski indicação 239/2021 à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, indicando a realização de reparos no asfalto do final 

da Rua Conceição e Rua Hugo Capraro e indicação 241/2021 à Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente, indicando a limpeza, corte de grama e aplicação de herbicida em todas as vias, calçadas e 

praças da cidade. Do Vereador Odair Sanson indicação 240/2021 à Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, indicando o patrolamento e cascalhamento na estrada que liga a comunidade de 

Campestre a Faxinal dos Mineiros. Da CCLJR pareceres aos projetos de lei 5748, 5749, 5750 e 

5751/2021. Da CEOFF pareceres aos projetos de lei 5748, 5749 e 5750/2021. Da CECBESMA 

pareceres aos projetos de lei 5750 e 5751/2021.Concluída a matéria do expediente o senhor Presidente 

solicitou que se procedesse a verificação da presença e se algum Vereador se inscreveu para fazer uso 

da palavra. Anotou-se a presença de todos os Vereadores. Inscreveu-se para fazer uso da palavra o 

Vereador Joslei Sequineli com o assunto “saúde pública”. Com a palavra, cumprimentou o senhor 

Presidente, colegas Vereadores e todos que acompanham a sessão. Relatou que no último dia 30 foi 

chamado pelo senhor Kleber Gross, da imprensa local, para fazer uma fiscalização de negligência 

médica e mal atendimento a uma senhora de mais de 80 anos de idade no Hospital de Palmeira. Disse 

que recebeu informações que a senhora entrou no pronto atendimento à 1 hora da manhã e foram feitos 

os procedimentos iniciais e repassados ao hospital, mas o médico plantonista falou que a família levou 

a senhora muito tarde e apenas faria os exames e procedimentos necessários ao amanhecer. Falou que 

as pessoas não escolhem a hora para ficarem doentes e o médico responsável deveria atender e fazer 
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os procedimentos necessários o mais rápido possível para amenizar a situação. Que presenciou esta 

grave denúncia e tem imagens e documentos que comprovam que queriam internar a senhora, com 

problemas cardíacos, em uma ala de COVID, o que é inadmissível e um absurdo, pois os exames 

deram negativos. Afirmou que é desumano deixar uma idosa de 80 anos aguardando um leito de 

internamento em uma cadeira por mais de 16 horas. Que a paciente e sua acompanhante foram ainda 

proibidas de sair da sala de isolamento e usar o banheiro do hospital. Relatou que está recebendo 

muitas denúncias de mal atendimento e negligência do hospital e dos postos de saúde e está apurando 

todos os fatos para que os responsáveis sejam punidos dentro da lei, pois a população merece respeito, 

humanidade e dignidade. Disse que não vai se intimidar com ameaças ou algo do gênero. Que vai 

fiscalizar todas as áreas e onde houver erros vai cobrar os responsáveis. Ressaltou que os bons 

profissionais de saúde estão de parabéns, pois ainda há aqueles que amam a profissão e não merecem 

pagar pelos erros daqueles que não fazem os seus papéis e ainda humilham e faltam com educação 

com o povo. Disse que é direito de todo cidadão ter acesso a saúde e não sofrer discriminação de cor, 

raça, origem e idade. Que todos devem ser tratados iguais, independentemente se ricos ou pobres. 

Pediu aos munícipes que denunciem qualquer irregularidade ou mal atendimento e se colocou à 

disposição para atender qualquer situação. Agradeceu. Inscreveu-se para fazer uso da palavra o 

Vereador Rogério Czelusniak com o assunto “posto de saúde”. Com a palavra, cumprimentou o senhor 

Presidente, os senhores Vereadores e público que assiste a sessão. Disse que o Vereador Joslei falou 

muito bem e o Prefeito e o Secretário Municipal de Saúde deveriam escutar esses acontecimentos, 

fiscalizar e corrigir essas questões do atendimento. Relatou que tem em mãos um abaixo assinado com 

mais de 300 assinaturas de moradores do Poço Grande, os quais necessitam do posto de saúde na 

localidade, que está fechado. Pediu ao Prefeito e Secretário Municipal de Saúde que façam os reparos 

necessários e abram o posto de saúde. Falou que irá entregar o documento para o Prefeito. Agradeceu 

pela atenção. Inscreveu para fazer uso da palavra o Vereador Odair José Sanson Junior com o assunto 

“liberdade, prestação de contas”. Cumprimentou o senhor Presidente, Vereadores e todos aqueles que 

acompanham a sessão. Disse que percebe que muitos, talvez, não compreendem o que ocorre no 

Legislativo, mais precisamente nas sessões ordinárias. Que podem achar que não há harmonia ou que 

há uma bagunça, mas é exatamente o contrário. Falou que o Parlamento é a assembleia dos 

representantes eleitos pelo povo nos regimes democráticos e exerce normalmente o poder legislativo, 

fundamental para a manutenção e aperfeiçoamento da democracia e liberdade no Brasil. Afirmou que 

o Parlamento é a pedra angular da democracia e é necessário expandir os valores da democracia 

verdadeira, autêntica, social, ética, séria e responsável. Disse que o parlamento é o caminho para sanar 

a exclusão social dos processos decisórios. Que a pluralidade de opiniões e as divergências são as 

matérias primas pelas quais os parlamentares extraem o consenso e a legitimidade. Que a participação 

do Poder Legislativo é imprescindível para a difícil tarefa das tomadas de decisões em busca da 

integração. Manifestou que no Parlamento toda a sociedade encontra voz e é representada, 

independente do seu grau político, social ou econômico, garantindo-se o balanço das perdas e ganhos 

decorrentes de uma necessidade de decisão que venha prevalecer para o bem de toda uma comunidade. 

Disse que se tem percebido a nível nacional a preocupação do povo, até com o ocorrido no dia 7 de 

setembro, quando a população foi de verde e amarelo às ruas em defesa da liberdade. Que o povo e o 

Parlamento não podem ter amordaçados os direitos de livre expressão e o que vivemos no Brasil nos 

dias de hoje é bastante preocupante, pois temos presos até um Deputado Federal, Daniel Silveira, um 

presidente de partido político, Roberto Jeferson, um jornalista, Wellington Macedo, e outro jornalista, 

Oswaldo Eustáquio, já solto, mas que ficou paraplégico dentro da prisão. Expressou que canais 

conservadores estão sendo desmonetizados simplesmente por crime de opinião. Que vivemos uma 

ditatura da justiça, a qual deveria blindar e preservar os direitos impostos pela Constituição brasileira. 

Leu o art. 5ª da Constituição Federal. Disse que vivemos ou imaginamos que vivemos no pleno 

exercício da democracia. Que os Vereadores representam o povo e têm a incumbência de discutir e 

votar projetos de interesse do Município. Que o Parlamento se caracteriza pela pluralidade de opiniões, 

que é o que ocorre no Plenário, onde o debate de ideais e opiniões deve prevalecer. Expressou que na 

Câmara se exerce a democracia representativa e os Vereadores têm a responsabilidade para agir, falar 

e decidir em nome do povo e, por isso, devem ser sérios e responsáveis, não podendo “brincar de ser 

Vereador”. Que pelo direito imposto pelo Regimento, é na tribuna que os Vereadores têm a obrigação 

de expor seus pensamentos e opiniões, os quais ficam registrados no Plenário. Que o povo tem o 

direito de saber o pensamento e a opinião de cada um dos integrantes da vida pública. Manifestou que 

os debates sobre os projetos que tramitam na Câmara são sadios e necessários para o bom exercício 

da democracia. Que a Câmara Municipal de Palmeira tem feito escola e está de parabéns. Afirmou 
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que a diversidade de ideias e opiniões é a característica principal do Parlamento, e dentro deste 

entendimento, esta é a sua opinião. Disse que antes de encerrar a sua fala gostaria de se dirigir a seus 

eleitores e amigos, os quais lhe confiaram este mandato. Que dentro das limitações do cargo de 

Vereador, tem feito o seu papel. Relatou que teve a honra de ser convidado pelo Prefeito Sérgio Belich 

para representar os seus posicionamentos no Legislativo, e, dentro desta confiança, não apenas é seu 

representante, mas também tem a liberdade para cobrar e sugerir atitudes e ações que possam 

beneficiar o Município e a população. Disse que como morador e representante do interior do 

Município, as estradas rurais não poderiam deixar de ser uma das suas maiores preocupações, pois, 

talvez, este seja o principal anseio do povo do interior. Relatou que sugeriu ao Prefeito visitas a outros 

Municípios para verificar como trabalham com a manutenção das estradas rurais. Que apresentou 

modelos de licitação para aquisição de um britador, pois é sabedor das dificuldades que a gestão 

municipal enfrentou e está enfrentando no início do mandato com o contrato para britar pedras aquém 

das necessidades. Disse que apresentou também um modelo de lei propondo vale refeição para o 

pessoal que vai para o interior a serviço, e ainda uma oferta de parceria do município de Teixeira 

Soares visando atender as divisas do Município e uma tecnologia de impermeabilização de solo para 

ser implementada na manutenção das estradas ruais, pois precisamos evoluir e trazer tecnologias que 

possam auxiliar nesse trabalho. Falou que sugeriu parcerias entre a Prefeitura e produtores rurais e 

que o Poder Executivo terceirize alguns trechos de estrada rural para agilizar os trabalhos. Disse que 

devemos ter consciência de que não chegaremos a outro objetivo fazendo mais do mesmo. Que há 

apenas três pessoas novas nessa área no Executivo, os Secretários Fernando Capraro e Fernando 

Voltareli e o Diretor Tenente Bassani, e os demais servidores são os mesmos de 4, 8, 12 ou 16 anos 

atrás, os quais estão desanimados, desmotivados e no passado não deram conta, então não conseguirão 

agora. Que além disso, temos um parque de máquinas sucateado. Relatou que acompanhado do 

Vereador Joslei Sequineli, intercederam junto ao Deputado Estadual e agora Secretário de Estado 

Sandro Alex para liberação de material fresados para as estradas de Witmarsum. Que sugeriu ao 

Prefeito que o Poder Executivo seja mais arrojado e ousado nas suas ações e coloque em ação o bom 

trabalho de economia que está executando, para o que terá aval deste Legislativo. Disse que dentro 

das suas prerrogativas de Vereador e representante das comunidades rurais proporá emenda ao projeto 

de lei 5752/2021, que estima a receita e fixa a despesa do Município de Palmeira para o exercício 

financeiro de 2022, deslocando um valor mais significativo para a Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Rural, pois o valor disposto está aquém das necessidades, com o menor orçamento 

entre as Secretarias para o próximo exercício. Que com a deferência dos pares, viabilizará mais 

recursos para a manutenção da malha viária interna das comunidades rurais e essas melhorias 

beneficiarão toda a população do interior, facilitando o escoamento da produção, proporcionando 

melhores condições de descolamento e acesso à serviços. Falou que também é essencial universalizar 

o acesso ao saneamento básico, promovendo a saúde, a qualidade de vida e a sustentabilidade 

ambiental, mas também o desenvolvimento e a cidadania a partir da oferta de melhor infraestrutura 

para o interior do nosso Município. Recordou que no seu pronunciamento de posse em 1º de janeiro, 

contou uma história sobre um rei de uma terra distante que pôs a teste um jovem cavaleiro que 

pretendia se casar com sua filha, enviando-o para uma terra ao norte com uma carta e diamantes para 

outro rei, dando-lhe a melhor montaria e aconselhando que cuidasse do mais importante. Narrou que 

o cavaleiro cuidou da carta e dos diamantes, mas negligenciou a montaria e a perdeu, tendo seguido o 

resto do caminho a pé. Que ao entregar os bens para o outro rei, na carta estava o pedido para que 

verificassem o estado do cavalo, mas o jovem se preocupou apenas com o tesouro, sacrificando o 

animal. Lembrou que finalizou o pronunciamento pedindo ao Prefeito e Vice-Prefeito que cuidassem 

do povo de Palmeira. Afirmou que as finanças do Município nunca estiveram em tão boas mãos, mas 

apelou ao Prefeito para que elas sejam investidas no bem-estar da população, sobretudo para o povo 

que vive no interior, simples, trabalhador e ordeiro, que batalha de sol a sol para levar alimentos à 

mesa de todos os brasileiros. Disse aos seus eleitores que tem sido efetivo em seu trabalho e exercido 

com seriedade e responsabilidade o mandato, não somente dentro da Câmara, nas funções legislativas, 

mas também fora dela, buscando conhecer a realidade e as necessidades do interior e da cidade, 

levando e cobrando da Administração Municipal as devidas efetivações. Agradeceu. Seguiu-se então 

à ordem do dia. Em discussão e votação única, em bloco, foram aprovados por unanimidade os 

requerimentos 103 e 104/2021. Em discussão e votação única foi aprovada por unanimidade a 

indicação 233/2021. Em 1ª discussão e votação, em separado, foram aprovados por unanimidade os 

projetos de lei 5748, 5749, 5750 e 5751/2021. Finalizada a ordem do dia o senhor Presidente informou 

que está disponível na bancada dos senhores Vereadores a prestação de contas referente a agosto de 
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2021 e que qualquer dúvida poderá ser solucionada com a contabilidade ou secretaria. Solicitou a 

verificação dos Vereadores inscritos para explicação pessoal. Inscreveu-se em explicação pessoal o 

Vereador Odair José Sanson Junior com o assunto “reunião com Prefeito”. Usando a palavra, lembrou 

aos senhores Vereadores que na quinta-feira, 9, às 15 horas, o Prefeito Sérgio estará no Gabinete 

aguardando todos os Vereadores que puderem comparecer para levarem as suas reivindicações e trocar 

ideias. O senhor Presidente ratificou o convite do Vereador Odair e disse que essa é uma excelente 

oportunidade para obter uma posição e explicação do Executivo em alguns pontos. Que estamos com 

necessidades nas áreas da saúde e estradas do interior. Afirmou que estará presente e pediu que os 

demais Vereadores também estejam lá para conversar, o que as vezes é melhor que mandar indicações 

ou requerimentos. Nada mais havendo a ser tratado o senhor Presidente lembrou que a próxima sessão 

ordinária será realizada em 14 (quatorze) de setembro, no horário regimental, constando na ordem do 

dia a discussão e votação única dos requerimentos 105 e 106/2021 e das indicações 234 a 241/2021 e 

a 2ª discussão e votação dos projetos de lei 5748 ao 5751/2021. Agradeceu a presença de todos e em 

nome de Deus e pelo povo declarou encerrada a sessão, da qual para tudo constar foi lavrada a presente 

ata que vai assinada pelos senhores Presidente e 1º Secretário. 


